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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

 

Θέμα:  «Καταβολή δώρου Χριστουγέννων»  

Κύριοι Υπουργολι, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 16/12/2025 που αφορά στην καταβολή δώρου Χριστουγέννων και τα 

προβλήματα στην αγορά για τους επαγγελματίες.  

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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18/12/2025



 

Το δώρο Χριστουγέννων «υπό πίεση» – Τι φοβούνται οι εργαζόμενοι και η 

αγορά; 

Τι αναφέρει στο Cretaone ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Ηρακλείου, 

Μενέλαος Σκουλούδης 

Η προθεσμία για την καταβολή του Δώρου Χριστουγέννων είναι στις 21 

Δεκεμβρίου αλλά φέτος πέφτει Κυριακή οπότε μεταφέρεται η καταβολή ώστε να 

πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου. 

Το δώρο αποτελεί μία από τις βασικότερες υποχρεώσεις των εργοδοτών προς 

τους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα. Πρόκειται για παροχή που προβλέπεται 

ρητά από την εργατική νομοθεσία και δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να 

παραλειφθεί ή να αντικατασταθεί με άλλου είδους παροχή.  

Ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Ηρακλείου, Μενέλαος Σκουλούδης, 

μιλώντας στο Cretaone.gr, αναγνωρίζει τις δυσκολίες που υπάρχουν, ωστόσο 

εμφανίζεται καθησυχαστικός σε ό,τι αφορά την καταβολή του δώρου… 

Τι ισχύει σε περίπτωση μη καταβολής του δώρου; 

Αναφορικά με τις συνέπειες σε περίπτωση μη έγκαιρης καταβολής,  ο κ. 

Σκουλουδής ξεκαθαρίζει ότι «υπάρχουν κυρώσεις και συνέπειες από το κράτος, 

όταν διαπιστώνεται ότι δεν έχει πληρωθεί το δώρο». 

Παράλληλα, σημειώνει ότι μέχρι στιγμής δεν έχουν καταγραφεί τέτοια περιστατικά 

στην τοπική αγορά, «συνήθως δεν γνωρίζουμε περιπτώσεις που να μην 

καταβάλλεται το δώρο, δεν μας έχουν γίνει καταγγελίες και γενικά το εμπόριο 

συνεχίζει κανονικά και το δώρο μπαίνει στους εργαζόμενους». 

Το δώρο Χριστουγέννων έρχεται, αλλά η αγορά «ασφυκτιά»… 



Την ίδια ώρα, προβληματισμό προκαλεί στον εμπορικό κόσμο η φετινή 

εορταστική περίοδος, με την ακρίβεια και το αυξημένο κόστος να πιέζουν τη 

ρευστότητα στην αγορά. Παρ’ όλα αυτά, οι επιχειρήσεις του Ηρακλείου φαίνεται 

πως έχουν προγραμματίσει την καταβολή του Δώρου Χριστουγέννων, 

αναγνωρίζοντας τόσο τη νομική τους υποχρέωση όσο και τη σημασία του για την 

τόνωση της κατανάλωσης. 

«Οι επιχειρήσεις περιμένουν μια δύσκολη περίοδο, υπάρχουν προβλήματα που 

αντιμετωπίζει το κράτος και όταν ο πολίτης δεν έχει χρήματα να καταναλώσει, 

δημιουργείται θέμα ρευστότητας στην αγορά», επισημαίνει. 

Όπως τονίζει, ωστόσο, το Δώρο Χριστουγέννων αποτελεί σταθερό 

προγραμματισμό για τον εμπορικό κόσμο. «Όλες οι επιχειρήσεις έχουν 

προγραμματίσει το Δώρο Χριστουγέννων. Κάθε χρόνο το βάζουν στην αγορά, 

τόσο λόγω νόμου και υποχρέωσης όσο και επειδή γνωρίζουν ότι αυτά τα χρήματα 

επιστρέφουν άμεσα στην κατανάλωση». 

Η ακρίβεια πιέζει τις επιχειρήσεις 

Σε ό,τι αφορά την ακρίβεια, ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου 

Ηρακλείου επισημαίνει ότι η κατάσταση παραμένει ιδιαίτερα πιεσμένη.  «Οι 

επιχειρήσεις κάνουν το δυνατό και το αδύνατο για να απορροφήσουν τις 

αυξήσεις, τουλάχιστον αυτές τις ημέρες των γιορτών», υπογραμμίζει, τονίζοντας 

πως το φετινό εορταστικό κλίμα βρίσκει το εμπόριο αντιμέτωπο με σοβαρές 

προκλήσεις. 

Πώς να υπολογίσετε το Δώρο Χριστουγέννων 

Χρηστικές οδηγίες και σειρά απαντήσεων σε βασικά ερωτήματα  προς τους 

μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα για το δώρο Χριστουγέννων, δίνει η ΓΣΕΕ και το 

Κέντρο Πληροφόρησης Εργαζομένων & Ανέργων της Συνομοσπονδίας 

(ΚΕ.Π.Ε.Α./ΓΣΕΕ). 

 




